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SESSÃO DELIBERATIVA EXTRAORDINÁRIA  DE 26/05/2015 

 

IV - BREVES COMUNICAÇÕES 

PEDRO CUNHA LIMA (PSDB, PB) - Falecimento do Prefeito José Ferreira, 

do Município de São Domingos do Cariri, Estado da Paraíba.  

ERIKA KOKAY (PT, DF) - Apresentação de emenda pela bancada federal 

feminina à PEC da Reforma Política destinada à garantia de reserva de 30% das 

cadeiras do Parlamento às mulheres. 

JANETE CAPIBERIBE (PSB, AP) - Aprovação, pela Comissão de 

Constituição e Justiça e de Cidadania, do Projeto de Decreto Legislativo nº 52, de 

2015, que aprova o texto do acordo entre o Governo da República Federativa do 

Brasil e o Governo da República Francesa para o estabelecimento de Regime 

Especial Transfronteiriço de Bens de Subsistência entre as localidades de Oiapoque 

(Brasil) e St. Georges de L’Oyapock (França), assinado em Brasília, em 30 de julho 

de 2014. 

JOSÉ NUNES (PSD, BA) - Realização da 8ª Marcha a Brasília em Defesa dos 

Municípios. Reivindicações dos gestores municipais ao Congresso Nacional. 

Imediata votação da reforma política pela Casa. 

JAIR BOLSONARO (Bloco/PP, RJ) - Defesa da aprovação de emenda relativa 

à impressão do voto pela urna eletrônica, no âmbito da reforma política.  

VITOR VALIM (Bloco/PMDB, CE) - Crítica ao posicionamento do Governador 

Camilo Santana em reunião com a bancada federal cearense destinada ao debate 

sobre medidas de enfrentamento da estiagem no Estado.   

FELIPE MAIA (DEM, RN) - Indignação com o ajuste fiscal e os cortes 

orçamentários promovidos pelo Governo Dilma Rousseff. 
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CAPITÃO AUGUSTO (PR, SP) - Congratulações ao Deputado Subtenente 

Gonzaga pela realização na Casa do Seminário Internacional de Segurança Pública 

— Persecução Criminal com o tema Ciclo Completo de Polícia. Admissibilidade pela 

Comissão de Constituição e Justiça e de Cidadania da Proposta de Emenda à 

Constituição nº 430, de 2009, que altera a Constituição Federal para dispor sobre a 

Polícia e Corpos de Bombeiros dos Estados e do Distrito Federal e Territórios, 

confere atribuições às Guardas Municipais e dá outras providências. 

BEBETO (PSB, BA) - Indignação com a decisão do Presidente da Casa de 

destituição da Comissão Especial da Reforma Política. Contrariedade do orador e do 

PSB à implantação do sistema eleitoral distritão.  

BOHN GASS (PT, RS) - Presença na Casa do Vice-Prefeito Aloísio João 

Reis, do Município de Santo Cristo, Estado do Rio Grande do Sul, e do Presidente 

da Câmara Municipal de Santo Cristo, Irineu Aloisio Angst. 

CAIO NARCIO (PSDB, MG) - Expectativa de aprimoramento do sistema 

eleitoral do País com a aprovação da PEC da Reforma Política, em debate na Casa. 

SILAS CÂMARA (PSD, AM) - Resultado de reunião da bancada federal 

amazonense com o Ministro da Previdência Social e representante da Receita 

Federal do Brasil destinada ao equacionamento de equívoco na retenção de repasse 

do Fundo de Participação dos Municípios — FPM a Municípios do Estado do 

Amazonas.  

RAQUEL MUNIZ (Bloco/PSC, MG) - Apoio do PSC às Propostas de Emendas 

à Constituição nºs 82, de 2007, que atribui autonomia funcional e prerrogativas aos 

membros da Defensoria Pública, Advocacia da União, Procuradoria da Fazenda 

Nacional, Procuradoria-Geral Federal, Procuradoria das autarquias e às 

Procuradorias dos Estados, do Distrito Federal e dos Municípios; e 443, de 2009, 

que estabelece regras para o subsídio do grau ou nível máximo das carreiras da 

Advocacia-Geral da União, das Procuradorias dos Estados e do Distrito Federal. 
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JOÃO GUALBERTO (PSDB, BA - Pela ordem) - Crítica à proposta de reforma 

política do PT.  

CAPITÃO AUGUSTO (PR, SP) - Posicionamento do orador sobre tópicos da 

proposta de reforma política.  

BEBETO (PSB, BA - Pela ordem) - Transcurso do 124º aniversário de 

emancipação político-administrativa do Município de Canavieiras, Estado da Bahia.  

ALBERTO FRAGA (DEM, DF) - Esclarecimentos sobre seminário realizado 

pela Casa a respeito do ciclo completo para a polícia. Congratulações ao Deputado 

Subtenente Gonzaga pela iniciativa do evento.  

FERNANDO MARRONI (PT, RS) - Contestação a pronunciamentos sobre o 

descaso da Presidenta Dilma Rousseff com Prefeitos Municipais. Legitimidade 

política e institucional do Presidente da República em exercício, Michel Temer, para 

recebimento de gestores municipais presentes em Brasília.  Defesa da instalação de 

Assembleia Nacional Constituinte exclusiva para a realização da reforma política. 

Comprometimento de proposta de reforma política em debate pela Casa com a 

exclusão do tema financiamento publico de campanhas eleitorais.  

PR. MARCO FELICIANO (Bloco/PSC, SP) - Congratulações ao Reverendo 

Ouriel de Jesus ao ensejo do transcurso do seu aniversário natalício.  

HÉLIO LEITE (DEM, PA) - Solidariedade a Prefeitos participantes da 8ª 

Marcha a Brasília em Defesa dos Municípios. Solicitação ao Governo Federal de 

criação de programas de ações para a área da saúde no País.  

ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP) - Presença na Casa do Vereador 

Edicarlos Candiani Luna, do Município de Itupeva, Estado de São Paulo. Solicitação 

ao Senado Federal de aprovação das Medidas Provisórias nºs 664 e 665, de 2014.  

MANDETTA (DEM, MS) - Profissionalismo do piloto Osmar Frattini em pouso 

de emergência de avião, com a presença do apresentador de televisão Luciano 

Huck, familiares e funcionários, e da equipe médica responsável pelo atendimento 
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das vítimas do acidente aéreo ocorrido em Campo Grande, Estado de Mato Grosso 

do Sul.  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Presença no plenário dos Vereadores 

Orlando Reis e Meg Barros, de Belém, Estado do Pará.  

 

V - ORDEM DO DIA 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Leitura de Ato da Presidência sobre envio 

da Proposta de Emenda à Constituição nº 182, de 2007, ao Plenário, nos termos dos 

arts. 52, § 6º, e 202, § 2º, ambos do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, 

para apreciação do mérito da matéria. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Discussão, em primeiro turno, da Proposta 

de Emenda à Constituição n° 182-B, de 2007, que altera os arts. 17, 46 e 55 da 

Constituição Federal, para assegurar aos partidos políticos a títularidade dos 

mandatos parlamentares e estabelecer a perda dos mandatos dos membros do 

Poder Legislativo e do Poder Executivo que se desfiliarem dos partidos pelos quais 

foram eleitos. 

MIRO TEIXEIRA (PROS, RJ - Pela ordem) - Pedido à Presidência de uso da 

palavra como autor da Proposta de Emenda à Constituição nº 3, de 2015, que cria o 

princípio majoritário nas eleições para a Câmara dos Deputados. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Miro Teixeira. 

Usou da palavra para proferir parecer à matéria, pela Comissão Especial, o 

Sr. Deputado RODRIGO MAIA (DEM, RJ). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado MIRO TEIXEIRA (PROS, RJ). 

Usou da palavra o Sr. Deputado RODRIGO MAIA (DEM, RJ), Relator da 

matéria. 



 
 CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ  REDAÇÃO FINAL 
 Número Sessão: 125.1.55.O              Tipo: Deliberativa Extraordinária - CD 
 Data: 26/05/2015  Montagem: 4176 
 
 

5 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação de requerimento para discussão e 

votação do substitutivo à Proposta de Emenda à Constituição nº 182-B, de 2007, 

artigo por artigo. 

ROGÉRIO ROSSO (PSD, DF - Pela ordem) - Pedido de esclarecimento à 

Presidência quanto à ordem de apreciação dos destaques. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Rogério Rosso. 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados SIBÁ MACHADO (PT, AC), 

NILSON LEITÃO (PSDB, MT). 

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado 

PAUDERNEY AVELINO (DEM, AM). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados CHICO ALENCAR (PSOL, RJ), ALEXANDRE LEITE (DEM, SP). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Aprovação do requerimento. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado SIBÁ MACHADO (PT, AC). 

SILVIO COSTA (Bloco/PSC, PE - Pela ordem) - Pedido de esclarecimento à 

Presidência quanto ao número de oradores para uso da palavra contra e a favor da 

matéria. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Silvio Costa. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado SARNEY FILHO (PV, MA). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação de requerimento para votação 

nominal do requerimento de adiamento da discussão. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados PEDRO CHAVES (Bloco/PMDB, GO), ANDRES SANCHEZ (PT, SP), 

NILSON LEITÃO (PSDB, MT), JOAQUIM PASSARINHO (PSD, PA), MILTON 

MONTI (PR, SP), VINICIUS CARVALHO (Bloco/PRB, SP), ROGÉRIO ROSSO 
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(PSD, DF), JOÃO FERNANDO COUTINHO (PSB, PE), ALEXANDRE LEITE (DEM, 

SP), AFONSO MOTTA (PDT, RS), CARLOS MANATO (SD, ES), JANDIRA 

FEGHALI (PCdoB, RJ), DANIEL ALMEIDA (PCdoB, BA), ALEX MANENTE (PPS, 

SP). 

SARNEY FILHO (PV, MA - Pela ordem) - Retirada dos requerimentos do PV. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação de requerimento de destaque de 

preferência para votação da Emenda Aglutinativa nº 4. 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados SIBÁ MACHADO (PT, AC), 

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ), ESPERIDIÃO AMIN (Bloco/PP, SC), ALEXANDRE 

LEITE (DEM, SP), SIBÁ MACHADO (PT, AC), ROGÉRIO ROSSO (PSD, DF). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Aprovado o requerimento de preferência. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Discussão da Emenda Aglutinativa nº 4. 

Usou da palavra para uma Comunicação de Liderança o Sr. Deputado JOSÉ 

GUIMARÃES (PT, CE). 

Usou da palavra para discussão da matéria o Sr. Deputado SIBÁ MACHADO 

(PT, AC). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado MIRO TEIXEIRA (PROS, RJ). 

Usou da palavra para discussão da matéria o Sr. Deputado HERÁCLITO 

FORTES (PSB, PI). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado ALEXANDRE LEITE (DEM, SP). 

Usaram da palavra para discussão da matéria os Srs. Deputados POMPEO 

DE MATTOS (PDT, RS), LUIZ CARLOS HAULY (PSDB, PR), MARCELO BELINATI 

(Bloco/PP, PR), FLAVINHO (PSB, SP), ORLANDO SILVA (PCdoB, SP), VINICIUS 

CARVALHO (Bloco/PRB, SP). 
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Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados PEDRO CHAVES (Bloco/PMDB, GO), SIBÁ MACHADO (PT, AC), 

MARCUS PESTANA (PSDB, MG), CELSO RUSSOMANNO (Bloco/PRB, SP), 

HERCULANO PASSOS (PSD, SP), MILTON MONTI (PR, SP), FERNANDO 

COELHO FILHO (PSB, PE), ALEXANDRE LEITE (DEM, SP), AFONSO MOTTA 

(PDT, RS), RUBENS PEREIRA JÚNIOR (PCdoB, MA), DOMINGOS NETO (PROS, 

CE), SANDRO ALEX (PPS, PR), EVANDRO GUSSI (PV, SP), CHICO ALENCAR 

(PSOL, RJ), CARLOS MANATO (SD, ES), MORONI TORGAN (DEM, CE), JOSÉ 

GUIMARÃES (PT, CE). 

ZÉ GERALDO (PT, PA - Pela ordem) - Realização de serviços de 

conservação da BR-158 no trecho entre o Município de Redenção, Estado do Pará, 

e a divisa com o Estado de Mato Grosso. 

Usou da palavra para uma Comunicação de Liderança a Sra. Deputada 

JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ). 

Usou da palavra para uma Comunicação de Liderança o Sr. Deputado SIBÁ 

MACHADO (PT, AC). 

ALEXANDRE LEITE (DEM, SP - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

encerramento da votação. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Encerramento da votação. 

Rejeição da Emenda Aglutinativa nº 4.  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Presença nas galerias do plenário de 

participantes do Programa Estágio-Visita, realizado pela Casa. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação de requerimento de destaque de 

preferência para a votação da Emenda Aglutinativa nº 2.  
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MARCUS PESTANA (PSDB, MG - Pela ordem) - Esclarecimento à 

Presidência sobre realização de acordo de preferência para aprovação do 

requerimento. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Aprovação do requerimento. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Discussão da Emenda Aglutinativa nº 2.  

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado SIBÁ MACHADO (PT, AC). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado ZÉ 

GERALDO (PT, PA). 

Usaram da palavra para discussão da matéria os Srs. Deputados DANILO 

FORTE (Bloco/PMDB, CE), MARCUS PESTANA (PSDB, MG), JOÃO RODRIGUES 

(PSD, SC), DANIEL COELHO (PSDB, PE), CARLOS ZARATTINI (PT, SP), 

AFONSO HAMM (Bloco/PP, RS), WADSON RIBEIRO (PCdoB, MG), EVANDRO 

GUSSI (PV, SP), POMPEO DE MATTOS (PDT, RS), SAMUEL MOREIRA (PSDB, 

SP). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Encerramento da discussão.  

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado ALEXANDRE LEITE (DEM, SP). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados PEDRO CHAVES (Bloco/PMDB, GO), HENRIQUE FONTANA (PT, RS), 

MARCUS PESTANA (PSDB, MG), CELSO RUSSOMANNO (Bloco/PRB, SP), 

JOAQUIM PASSARINHO (PSD, PA), MAURÍCIO QUINTELLA LESSA (PR, AL), 

FERNANDO COELHO FILHO (PSB, PE), ALEXANDRE LEITE (DEM, SP), AFONSO 

MOTTA (PDT, RS), ZÉ SILVA (SD, MG), JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ), 

DOMINGOS NETO (PROS, CE), SANDRO ALEX (PPS, PR), PENNA (PV, SP), 

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ), SILVIO COSTA (Bloco/PSC, PE), MARCELO ARO 

(Bloco/PHS, MG), ARTHUR VIRGÍLIO BISNETO (PSDB, AM). 
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SARNEY FILHO (PV, MA - Como Líder) - Gravidade da situação financeira de 

Municípios brasileiros. Apresentação, no âmbito da proposta de reforma política, da 

Emenda Aglutinativa nº 25, de 2015, relativa à prorrogação do mandato dos 

Prefeitos Municipais e Vereadores.  

MENDONÇA FILHO (DEM, PE - Pela ordem) - Orientação da respectiva 

bancada. Contrariedade à proposta do Deputado Sarney Filho de prorrogação de 

mandatos, em face da inconstitucionalidade da matéria.  

JOVAIR ARANTES (Bloco/PTB, GO - Como Líder) - Saudação a Prefeitos 

Municipais e Vereadores presentes na Casa. Pertinência da preocupação dos 

gestores municipais com questões relacionadas aos Municípios. Posicionamento do 

PTB sobre tópicos da reforma política. Congratulações à Presidência pela votação 

do matéria.  

BRUNO ARAÚJO (PSDB, PE - Como Líder) - Crítica a cortes orçamentários 

realizados pelo Governo Dilma Rousseff. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Encerramento da votação. 

Rejeição da emenda aglutinativa. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Esclarecimentos ao Plenário sobre 

procedimento de votação.  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Discussão do art. 1º do substitutivo 

oferecido pelo Relator, referente ao art. 29, I, e ao art. 45, caput e §§ 3º e 4º, da 

Constituição Federal, em primeiro turno.  

Usou da palavra para discussão da matéria o Sr. Deputado ALESSANDRO 

MOLON (PT, RJ). 

Usou da palavra o Sr. Deputado RODRIGO MAIA (DEM, RJ), Relator da 

matéria.   
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 Usou da palavra para discussão da matéria o Sr. Deputado RICARDO 

BARROS (Bloco/PP, PR). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Prorrogação da sessão por 1 hora. 

Usaram da palavra para discussão da matéria os Srs. Deputados CHICO 

ALENCAR (PSOL, RJ), DANILO FORTE (Bloco/PMDB, CE). 

Usou da palavra para discussão da matéria e para uma Comunicação de 

Liderança o Sr. Deputado AFONSO MOTTA (PDT, RS). 

Usou da palavra para discussão da matéria o Sr. Deputado BENITO GAMA 

(Bloco/PTB, BA). 

MAURÍCIO QUINTELLA LESSA (PR, AL - Como Líder) - Saudação a 

Prefeitos e Vereadores participantes da 8ª Marcha a Brasília em Defesa dos 

Municípios. Congratulações à Casa pela apreciação de proposta de reforma política 

e ao Deputado Marcelo Castro pela atuação como Relator da Comissão Especial 

destinada à análise do tema. Posicionamento do PR pela rejeição da implantação do 

sistema eleitoral denominado de distritão. 

MENDONÇA FILHO (DEM, PE - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

providências para a melhoria da qualidade do sistema de som do plenário. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Mendonça Filho. 

Usou da palavra para uma Comunicação de Liderança o Sr. Deputado 

VINICIUS CARVALHO (Bloco/PRB, SP). 

Usou da palavra para uma Comunicação de Liderança o Sr. Deputado 

RUBENS BUENO (PPS, PR). 

Usaram da palavra para discussão da matéria os Srs. Deputados 

HERÁCLITO FORTES (PSB, PI), CLARISSA GAROTINHO (PR, RJ), CELSO 

PANSERA (Bloco/PMDB, RJ), SILVIO TORRES (PSDB, SP), MIRO TEIXEIRA 

(PROS, RJ). 
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Usou da palavra para uma Comunicação de Liderança o Sr. Deputado 

LEONARDO PICCIANI (Bloco/PMDB, RJ). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Manutenção do painel. 

 

PRONUNCIAMENTOS ENCAMINHADOS: 

LEONARDO MONTEIRO (PT, MG) - Transcurso do Dia do Trabalhador Rural. 

Necessidade de realização da reforma agrária no País. 

PAUDERNEY AVELINO (DEM, AM) - Transcurso do 133º aniversário de 

fundação do Município de São Paulo de Olivença, Estado do Amazonas. 

IRACEMA PORTELLA (Bloco/PP, PI) - Apoio à aprovação do Projeto de Lei 

nº 1.661, de 2015, sobre a exigência de instalações adequadas para coleta seletiva 

de resíduos sólidos domiciliares para os moradores de conjuntos habitacionais 

populares. 

JEFFERSON CAMPOS (PSD, SP) - Transcurso do Dia Nacional da Adoção. 

CARLOS BEZERRA (Bloco/PMDB, MT) - Matéria veiculada pela revista Veja 

sobre estudo inédito do Fórum Econômico Mundial — FEM da possibilidade de lucro 

bilionário no comércio internacional brasileiro por meio de pequenas reformas. 

ANTONIO BULHÕES (Bloco/PRB, SP) - Alerta sobre transtornos mentais 

provocados pelo uso excessivo de celulares e smartphones. 

TIA ERON (Bloco/PRB, BA) - Realização do II Curso de Comunicação PRB 

Brasil. 

RUBENS PEREIRA JÚNIOR (PCdoB, MA) - Artigo O que defendo para a 

reforma política, de autoria do Parlamentar, veiculado no Jornal Pequeno. 
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ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP) - Falecimento do Juiz do Tribunal 

Regional do Trabalho da 2ª Região, Jerônimo Gomes, em São Paulo, e de Lemos 

Britto, promotor de feiras e eventos comerciais. 

STEFANO AGUIAR (PSB, MG) - Apresentação de proposta sobre a 

obrigatoriedade de oferta de instalações sanitárias e fraldários aos usuários das 

instituições financeiras. 

PR. MARCO FELICIANO (Bloco/PSC, SP) - Solidariedade ao Deputado Cabo 

Daciolo em razão da expulsão do Parlamentar do PSOL. Crítica à decisão do 

partido. 

ROBERTO BALESTRA (Bloco/PP, GO) - Estado de abando do setor 

sucroenergético brasileiro. Pedido ao Governo Federal de atenção ao segmento. 

 

VI - ENCERRAMENTO 


